

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 19 (1310)
ПЯТНИЦА
13
ФЕВРАЛЯ
1953 года
Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Единодушно голосуя 22 февраля за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся нашего района будут голосовать за сталинскую дружбу народов, за дальнейшие победы в строительстве коммунизма, за мир, за дружбу между народами.

Полнее использовать резервы производства

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза поставил перед советским народом большие ответственные задачи. Директивы съезда по пятому пятилетнему плану, в основу которых легли гениальные положения нового сталинского труда «Экономические проблемы социализма в СССР», определяют дальнейший мощный подъем всего народного хозяйства страны, дальнейшего развития социалистической промышленности на базе новой высшей техники.

Чтобы успешно выполнять эти поставленные задачи, необходимо владеть искусством планомерного и разумного использования всех материальных, финансовых и трудовых ресурсов. Надо настойчиво искать, находить и широко использовать резервы производства, превращая их в могучий источник технического прогресса. Этим искусством должны овладеть, прежде всего, наши партийные, профсоюзные и все руководящие кадры предприятий.

Опыт работы передовых предприятий нашего города vividно свидетельствует о том, что успешное выполнение плана, увеличение выпуска и улучшение качества продукции имеет место как раз там, где на должной высоте находится организация труда, где умело используются все внутрихозяйственные ресурсы.

Руководствуясь историческими решениями XIX съезда партии и гениальным трудом товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», шахта № 1 (начальник т. Колбасенко, секретарь парторганизации т. Мельников) выполнила январский план добычи сланца на 128 процентов, а ее переводной участок № 2 (т. Фролов) месячное задание выполнил на 143 процента. Такие высокие производственные успехи этого участка стали возможны потому, что здесь был максимально уплотнен рабочий день, правильно и широко использовались горные механизмы, умело организован труд шахтеров. Примером сла-

женной работы этого участка служит и то, что в этом году он впервые добился выполнения цикла за каждый календарный день.

Значительно улучшил свою работу по сравнению с прошлым годом и коллектив шахты № 2 (начальник т. Аброськин, секретарь парторганизации т. Васильев), перевыполнивший январский план.

Однако такие производственные показатели имеются далеко не во всех предприятиях района. До сих пор партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители ряда предприятий не придают должного значения вопросам повышения и широкого использования внутренних резервов производства, мало еще уделяют внимания организации труда и внедрению передовых методов.

Крайне неудовлетворительно работает в городе газосланцевый завод (главный инженер т. Слэз). До сих пор многие цеха завода работают с большими перебоями и только потому, что ни партийная организация, ни главный инженер т. Слэз не уделяют достаточного внимания организации труда и техническому прогрессу, не привлекают к этому важному делу изобретателей и рационализаторов.

Такое же положение имеет место на предприятиях треста «Ленинградгазстрой», в артели «Сланцевский мебельщик» и на ряде других предприятий.

Решения XIX съезда партии требуют от партийных и хозяйственных руководителей улучшить работу предприятий за счет максимального использования внутренних резервов производства, увеличения мощностей, широкой механизации трудоемких процессов и правильной организации труда.

Выполнить исторические решения XIX съезда КПСС, полнее использовать внутренние резервы на каждом предприятии — прямой долг партийных организаций и хозяйственных руководителей района!

Возвращение из Антарктики

новое ответственное задание. Приняв во Владивостоке грузы для китобойной флотилии «Слава», танкер «Серго» вышел в Антарктику. Экипаж судна успешно осуществил трудный переход по неизвестному морскому пути. Впервые судно под флагом советской Родины совершило рейс Дальний Восток — Антарктида.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

У строителей Сталинградской гидроэлектростанции

ВОЛЖСКИЙ (Сталинградская обл.). (ТАСС). Механизаторы управления гидротехнического строительства ведут работы по ограждению огромной территории строительной площадки Сталинградской ГЭС в районе Волго-Ахтубинской поймы с целью защиты ее от предстоящего весеннего половодья. Днем и ночью десятки скреперов, бульдозеров и самосвалов возводят огромный вал, перемещающий тысячи кубо-

метров земли. По плану работы здесь должны быть закончены к 25 февраля. Механизаторы решили выполнить задание к 15 февраля.

Успешно трудится молодой экскаваторщик Владимир Орлов. Он вынимает вдвое-втрое больше грунта, чем предусмотрено проектной мощностью машины. Этого стахановец достиг благодаря сокращению технологического цикла экскавации.

Выставка художественных ремесел Индии в Эрмитаже

ЛЕНИНГРАД. В Государственном Эрмитаже открылась выставка художественных ремесел Индии XVII—XIX веков. Ее экспозиция размещена в четырех залах музея. Здесь представлены ковры, металлические изделия, скульптура, образцы живописи, резьбы по дереву и кости, свидетельствующие о высоком искусстве индийских мастеров. С большим интересом посетители рассматривают ажурный плем из бузатной стали, относящийся к XVII веку, серебряное седло, изготовленное в конце

XVIII века, инкрустацию кожей по черному дереву и другие изделия. Фотографии архитектурных памятников воспроизводят замечательные образцы индийского зодчества.

Экспонаты выставки ярко показывают высокий уровень художественного творчества индийского народа, самобытность его искусства.

Новая выставка в Эрмитаже — свидетельство дальнейшего углубления культурных связей народов Советского Союза и Индии.

Зима на Каме

МОЛОТОВ. Крепким льдом скована река Кама — могучий приток Волги. Но и в зимнее время жизнь на Каме не замирает ни на минуту. Продолжаются работы по реконструкции Молотовского порта, ставшего ныне портом пяти морей. На грузовом участке установлены новые порталные краны, продолжают поступать различные механизмы, возводятся бетонные причальные стенки.

С пуском Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина еще более возрастет движение судов по Каме. В нынешнюю навигацию местные речники должны перевезти на 11 процентов больше грузов и отправить на 13 процентов больше караванов плотов с лесом, чем в минувшем году.

Весной, сразу же после дедохода, вниз по Каме двинутся караваны плотов с лесом для великих строек коммунизма, для шахт Доббасса, для нефтепромыслов Баку. Сейчас предприятия лесной промышленности из глубокой уральской тайги доставляют древесину для этих плотов по узкоколейным, автомобильным и ледяным дорогам на берега рек, к местам зимней сплотки.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Закончили проверку списков избирателей

Агитаторы Высокотского избирательного участка полностью закончили проверку списков избирателей. В этом ответственном деле большую помощь агитаторам оказали бригады колхоза «Обновленная земля» П. И. Рогов, П. П. Павлов, В. Е. Вересов. Каждый из них проверил в списках избирателей членов своей бригады.

Молодые избиратели

С большой радостью готовятся к встрече дня выборов в местные Советы учащиеся школы фабрично-заводского обучения № 30. Среди молодых избирателей будущие каменщики тт. Иланов, Точеный, Шабут, плотник т. Фенюк имеют высокую успеваемость, активно участвуют в общественной работе. С ними часто беседует о предстоящих выборах воспитатель т. Помельников.

Будущие строители с огромным интересом слушают лекции об итогах XIX съезда партии, строящих коммунизма, о высоком советском патриотизме и т. д.

Агитаторы за работой

Сотни агитаторов города и района ведут в эти дни массово-политическую работу на избирательных участках. За последнее время значительно улучшилась политическая работа среди избирателей в Ленинском избирательном участке. Агитаторы Н. П. Кузнецова, А. А. Колбачев, Н. Ф. Федоров, Э. Э. Розе, А. Н. Гаврилов и многие другие систематически проводят беседы с избирателями на различные темы. Первое слово они посвящают творцу всех побед советского народа товарищу И. В. Сталину, зарегистрированному кандидатом в депутаты Ленинградского областного и Ленинградского городского Советов депутатов трудящихся.

Агитаторы разъясняют тру-

дящимся материалы XIX съезда партии, историческую речь товарища И. В. Сталина. Они знакомят избирателей с трудовой и общественно-политической деятельностью кандидатов в депутаты. На конкретных примерах они показывают огромнейшие успехи, одержанные местными Советами в хозяйственном и культурном строительстве. Так, например, Н. П. Кузнецова, проводя беседу о стройках коммунизма, тесно увязала ее со строительством нашего молодого города.

Содержательные беседы и доклады агитаторов подмигают трудящимся на самоотверженный труд во имя дальнейшего процветания Советской Родины.

М. Алексеев.

Лекции для избирателей

Широкий размах приняла массово-политическая работа среди колхозников сельхозартели «Путь к коммунизму». Центром этой работы является агитпункт Загрявского избирательного участка. Здесь агитаторы регулярно высту-

пают с докладами и беседами перед избирателями.

Цикл содержательных бесед на общественные и политические темы прочитали агитаторы тт. Бордев, Орлов, Орлова, Борцева. В январе ими проведено 8 бесед и прочитано 8 докладов.

Как наша парторганизация руководит агитколлективом

Партийная организация центральной электростанции выделила из состава лучших коммунистов, комсомольцев и беспартийных 26 агитаторов, которые проводят сейчас разъяснительную работу среди рабочих предприятия, мобилизуя их на досрочное выполнение государственного плана по выработке электроэнергии. Значительная агитационно-массовая работа проводится и среди избирателей Сланцевского избирательного участка по выборам в местные Советы.

Уделяя особое внимание подбору и правильной расстановке агитаторов, наша партийная организация прежде всего учитывала уровень общественной и политической подготовки агитаторов и их производственный опыт. Такими агитаторами у нас являются коммунисты тт. Платова, Прорубникова, Зверев, комсомольцы тт. Чужынова, Михайлова, Харьков и беспартийные тт. Смирнов и Антонов. Эти товарищи пользуются авторитетом среди рабочих и являются передовиками производства. Регулярно посещая семинары и инструктивные доклады, они глубоко выкупают в общественную жизнь нашей страны, интересуются всеми вопросами.

С первых же дней подготовки к выборам в местные Советы наши агитаторы стали знакомить избирателей с Положением о выборах, разъясняли порядок голосования, рассказывали о преимуществах нашей социалистической

избирательной системы перед капиталистической. После регистрации выдвинутых кандидатов агитаторы широко ознакомили избирателей с жизнью и трудовой деятельностью лучших представителей трудящихся.

Чтобы конкретнее руководить агитационно-массовой работой, парторганизация составляет подробный план работы агитколлектива, систематически проводит семинары с агитаторами по обмену опытом работы, ставит перед каждым агитатором конкретные задачи.

Но наряду с положительными сторонами работы нашего агитколлектива у нас еще имеются и серьезные недостатки. До сих пор некоторые агитаторы не закончили проверку списков избирателей. К ним можно отнести комсомольцев тт. Иванову, Шарынина и Федорову. Они плохо работают на закрепленных участках, не посещают семинаров. Партийное бюро и комитет ВЛКСМ не потребовали от них устранения отмеченных недостатков и смирились с фактами их плохой работы.

Принять активное участие в образовательной подготовке избирательного участка к Дню выборов, еще шире развернуть среди избирателей агитацию за выдвинутых кандидатов — почетная и неотложная задача агитаторов и партийной организации центральной электростанции.

П. Ишановский,
секретарь партийной организации центральной электростанции.

Важная работа пущена на самотек

В здании школы фабрично-заводского обучения № 37 расположен агитпункт Свердловского избирательного участка. Казалось бы, что здесь имеются все условия для широкого развертывания агитационно-массовой работы среди населения. Но если присмотреться внимательнее, то можно заметить, что с агитработой дело обстоит плохо.

Агитпункт хорошо оборудован, имеет просторное помещение. Здесь много различных диаграмм, подборок, фотопляшек, развешенных по стенам, добротная мебель, а вот самого главного, настоящей работы с избирателями как раз и нет. Тщетно будут разыскивать посетители план проведения массовых мероприятий, его здесь нет.

На вопросы собравшихся в агитпункте 8-го февраля сек-

ретарь участковой избирательной комиссии т. Вундевич по вышесказанному объясняет, что, мол, «все это имеется у заведующего агитпунктом Амелина, но положено где-то в столе...»

В тесном углу, закрытом от взоров избирателей выступом стены, вывешен «план» проведения лекций на январь и февраль текущего года. В нем предусмотрено только 4 лекции на весь период избирательной кампании. Списки дежурства агитаторов составлены путано и безграмотно. Стенная газета не выпускается, отсутствуют здесь и свежие газеты.

Все эти неполадки в работе агитпункта происходят на глазах секретаря партийной организации газосланцевого завода т. Морозова, но остаются без должного внимания.

Улучшить агитационно-массовую работу

В поселке Сяжно, который входит в состав Попковогорского избирательного участка, проживает много избирателей. Здесь имеется и красивый уголок строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец». Но помещение этого культурного учреждения не оборудовано, в нем холодно. В дни предвыборной кампа-

нии беседы с избирателями здесь проводятся от случая к случаю. Также редко демонстрируются и кинофильмы.

Когда же в нашем красном уголке будет по-настоящему налажена агитационно-массовая работа?

В. Малейкин,
рабочий строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец».

В агитпункте механизаторов

Агитпункт механизаторов МТС по праву стал центром массово-политической работы с избирателями. Здесь проведено 43 беседы с охватом около 500 человек. Агитаторы Н. П. Авдеева, А. И. Рябова, Т. Н. Прокофьева, А. М. Михайлов систематически выступают с докладами и лекциями. Наиболее содержательной и интересной прочитаны лекции на темы: «О сталинских стройках коммунизма», «Отчетный доклад Г. М. Маленкова XIX съезду партии», «О советской избирательной системе» и ряд других.

В агитпункте дважды выступал коллектив сельской художественной самодеятельности. Выпускается стенная газета.

Всего в агитпункте проведено 74 массовых мероприятий с охватом более полутора тысячи избирателей.

Почему пущает агитпункт?

Вечер. Вход в агитпункт Рудничного избирательного участка № 5 не освещен. Над ним нет никакой вывески, привлекающей внимание избирателей.

Открываем дверь и заходим на второй этаж комбина та шахты № 2. Здесь расположен агитпункт. Правда, он хорошо оборудован. На столах имеются подшивки газет, оформленные книжная выставка. На отдельном стенде расположены материалы о кандидатах в депутаты местных Советов. Как видно, внешнее оформление агитпункта неплохое, а вот массовая работа с избирателями запущена.

План работы агитпункта не вывешен, журнала учета проводимых мероприятий нет и по вечерам сюда не приходят посетители. Если посмотреть в журнал критических замечаний, то там имеется от 31 января единственная запись: «Просим наладить агитационно-массовую работу среди избирателей». Конечно, заведующему агитпунктом т. Момент трудно ответить на эту просьбу и он продолжает упорно отмазываться. За весь период подготовки к выборам в местные Советы здесь проведено лишь несколько совещаний с агитаторами. Кроме горняков другие избиратели сюда не заглядывают и по вечерам агитпункт пустует. Редко посещают агитаторы и квартиры избирателей. Многие домохозяйки до сих пор не знают за кого они будут голосовать и где находится пункт голосования.

Уместно спросить секретаря партбюро шахты № 2 т. Васильева и заведующего агитпунктом т. Момент, так ли нужно руководить агитационно-массовой работой среди избирателей Рудничного избирательного участка № 5?

И. Григорьев.

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

Мотористна А. П. Нарошина

Горняки шахты № 2 на своем предвыборном собрании в числе лучших представителей трудящихся единодушно выдвинули кандидатом в депутаты городского Совета по Каркаскому избирательному округу № 49 мотористку Александру Петровну Карошину. Такое большое доверие ей оказывают избиратели уже второй раз.

Молодая девушка всего лишь 5 лет тому назад как окончила семилетнюю школу. Вскоре она поступила работать в детский сад в городе Ульяновске. Любознательные малыши крепко подружились со своей юной воспитательницей. Александра Петровна, не жалея сил и времени, с огромной любовью посвятила тогда свой труд самому дорогому на свете — счастливой советской детворе...

Но в детском саду А. П. Карошиной проработать пришлось недолго. Семья перееха-

ла в Сланцы. Девушка пришла на шахту. Замечательная профессия горняка пришла ей по душе. На ее глазах происходили радостные события — зажигались глубоко осмысленные лампы дневного света, освещавшаяся новая высокая изобретательная отечественная техника, рос и благоустраивался молодой шахтерский род.

В 1951 году, вступив в ряды Ленинского Сталинского комсомола, А. П. Карошина еще больше сроднилась с жизнью коллектива, стала активной общественницей, передовой производственной.

Имя мотористки шахты № 2 А. П. Карошиной, как и многих других горняков, выдвинутых кандидатами в депутаты местных Советов, хорошо знают избиратели. Они дружно отдадут свой голос 4 февраля за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Передовой учитель

Кандидатом в депутаты Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся выдвинут преподаватель химии, учитель старших классов Александр Петрович Васильев. Имя Александра Петровича хорошо известно не только в учительской среде, но и многим трудящимся нашего района.

Еще сравнительно молодой учитель Александр Петрович отличается большим опытом и высоким педагогическим мастерством, накопленным им в результате упорной и настойчивой работы над собой. Работая в средней школе, он из года в год обеспечивает стопроцентную успеваемость, глубокие и прочные знания своих учащихся. И учащиеся высоко ценят своего Александра Петровича, как строгого и чуткого учителя и всегда относятся к его предмету с большой любовью.

В свете последних достижений советской науки, на основе лабораторных работ, учи-

тель А. П. Васильев один из первых показывает пример практических решения одного из самых насущных вопросов современной советской школы — осуществление принципов политической.

Будучи заведующим РОИ А. П. Васильев чутко и заботливо относится к нуждам школы, к запросам учительского коллектива. Многие учителя школы стремятся перенять у Александра Петровича его передовой опыт, посещают его уроки, пользуются его ценными советами. Тов. А. П. Васильев своим личным участием помогал школе организовать краеведческий кабинет, имеющий большое значение для преподавания многих школьных дисциплин.

Коллектив учителей Сланцевской средней школы № 2 считает, что кандидат в депутаты районного Совета Александр Петрович Васильев с честью оправдает доверие избирателей.

А. Герасимова, И. Ермаков
Средняя школа № 2.

Встреча с кандидатом в депутаты

8 февраля в помещении агитпункта Монтажного избирательного участка состоялась встреча избирателей со своим кандидатом в депутаты районного Совета по Монтажному избирательному округу № 22 Виктором Константиновичем Петровым, главным инженером треста «Ленинградгазстрой». После выступления доверенного лица Г. А. Голубева и некоторых избирателей выступил В. К. Петров.

Кандидат в депутаты рассказал своим избирателям о достижениях нашей великой Родины, о преимуществах советской избирательной системы перед капиталистической и призвал избирателей еще больше трудиться на благо советского народа, для укрепления дальнейшего могущества Родины.

После выступления т. Петрова избиратели заверили своего кандидата в том, что

они все, как один, отдадут свой голос в день выборов за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Кроме этого избиратели дали своему кандидату нареканий, о котором просил т. Петров организовать автобусное сообщение между поселком Рудничным и станцией Рудничная, отремонтировать по этому же маршруту дорогу, улучшить прорусскую способность поселковой бани и открыть прачечную индивидуального пользования. Избиратели также наказали кандидата чутко и внимательно относиться к жалобам и заявлениям трудящихся.

Тов. В. К. Петров сердечно благодарил избирателей за теплый прием и заверил, что все просьбы избирателей будут выполнены. А. Чашин, заведующий агитпунктом Монтажного избирательного участка.



Ярославская область. Орденосный колхоз «Горшиха» получает большие доходы от птицеводческой фермы, которой руководит Герой Социалистического Труда М. И. Скорнякова. На птицеводческой ферме насчитывается около 2000 птиц.

На снимке: Герой Социалистического Труда заведующая птицеводческой фермой М. И. Скорнякова (слева) и птичница Н. Н. Кутенева осматривают племенных кур. Фото И. Дынина. Прессклише ТАСС

По следам одного письма

В нашей Советской стране проявляется огромная забота о труящихся. Чутко прислушиваясь к голосу снизу, быстро принимают меры по критическим замечаниям труящихся, удовлетворяют их культурно-бытовые запросы — прямой долг всех партийных, хозяйственных и профсоюзных руководителей. Только заботливые бюрократы, которым чужды интересы партии и Советского государства, могут относиться к письмам и жалобам, как к излишней обузе, считать это второстепенным делом.

Но как это ни странно, а факты бюрократического администрирования и нечуткого отношения к запросам рабочих можно еще встретить в практике работы начальника 1-го строительного участка треста «Ленинградгазстрой» Н. А. Евстифеева. Вот, например, последний случай, который произошел здесь совсем недавно.

У работницы этого участка, матери-одиночки Т. Н. Смирновой как-то заболел ребенок, и она вынуждена была временно оставить работу. Когда же он выздоровел, Т. Н. Смир-

нова решила устроить его в детские ясли. Потеряв несколько дней в поликлинике за оформлением документов, все же в ясли своего ребенка она не устроила. Не оказалось свободных мест. В это же время начальником участка т. Евстифеев, вместо проявления чуткого отношения к матери-одиночке, решил показать свою силу администратора. Он 31 января издал по участку приказ, в котором черным по белому было написано, что Т. Н. Смирнова уволена за прогул.

Об этой «истории» с увольнением Т. Н. Смирновой хорошо знал председатель строительного треста И. В. Трубицын. Знал потому, что еще 20 января от работницы Смирновой поступило заявление о том, что ее недопускают к работе. Но вспомнил об этом заявлении т. Трубицын только тогда, когда из райкома КПСС потребовали объяснения.

Спрашивается, когда же на строительных участках и в профсоюзной организации треста «Ленинградгазстрой» будут чутко относиться к заявлениям труящихся?

М. Ионов.

Наш опыт приготовления веточного корма

Нынешняя зимовка скота имеет свои особенности. Она сопряжена главным образом с трудностями, вызванными недостатком кормов. Это наводит на руководителей колхозов, работников животноводческих ферм и зовет специалистов особую ответственность за экономное расходование кормовых ресурсов. Следовательно, речь идет не только о бережливом расходовании кормов, но и о пополнении кормовых запасов. Я имею в виду пополнение корма за счет заготовки веток и приготовление из них удобоваримого корма.

В нашем колхозе «Шахтер» приготовление веточного корма проводится уже второй год. Практика показала, что применение его дает около 25 процентов экономии сена, силоса и концентратов.

На заготовку веток мы снаряжаем специальную звено из 3—4 колхозников. Заготовку главным образом ветки березы, осины, ивы, ольхи диаметром 1—1,5 сантиметра. Заготовленные ветки перерезаем на соломорезке, а затем полученную крошку пропускаем через молотковую дробилку. Получается аромат-

ная волокнистая масса. Эту массу запариваем и вводим в рацион крупному рогатому скоту по 4 килограмма в сутки на каждую голову. Такой корм животные хорошо поедают. Поедательность еще более увеличивается, если после запарки добавлять в корм немного концентратов.

Применение веточного корма в этом году позволило работникам животноводческих ферм сохранить хорошую упитанность скота. Но все же надо отметить, что в нашем колхозе работы по заготовке веточного корма ведутся еще недостаточно. Это объясняется отсутствием должной помощи со стороны Рудненской МТС. Механизмы, перерабатывающие ветки, часто простаивают и срывают проведение этого важнейшего мероприятия.

Руководителям МТС нужно больше оказывать нам действительной помощи в заготовке и обработке кормов путем широкого внедрения кормообрабатывающих машин во всех животноводческих фермах нашего колхоза. Это даст возможность успешно провести зимовку скота.

Д Соколов, зоотехник колхоза «Шахтер».

В исполкоме областного Совета

Заслушав отчет председателя Киришского районного Совета депутатов труящихся т. Далик о ходе зимовки скота в колхозах.

С этой важнейшей сейчас задачей многие колхозы Киришского района справляются неудовлетворительно. Грубые и сочные корма в ряде сельскохозяйственных артелей расходуются бесхозяйственно, без меры и веса. Распорядок дня на животноводческих фермах

не выполняется. Заготовка веточного корма в колхозах не организована.

Исполком райсовета и районный отдел сельского хозяйства обязаны немедленно принять меры к устранению этих и многих других недостатков в проведении зимовки скота. В каждом колхозе грубые корма необходимо измельчать и запаривать, скармливать скоту силос, давать соль и минеральные подкормки.

По следам наших выступлений

«Улучшить работу пассажирских автобусов»

Под таким заголовком в № 14 нашей газеты было помещено письмо, в котором говорилось о неудовлетворительной работе автобусов.

Секретарь горисполкома т. Петрова сообщила в редакцию, что факты, приведенные

автором письма, подтвердились. Исполком городского Совета 11 февраля утвердил единый график движения автобусов, принадлежащих трестам «Ленинградсланец», «Ленинградгазстрой» и газосланцевому заводу.

Большие и малые ротозей

Когда руководители предприятий или учреждений терпят бдительность, этим моментом пользуются жулики, проходимцы, враги народа. Так именно и произошло в деревообделочном комбинате треста «Ленинградсланец».

Жулик, пробравшийся на должность кладовщика материального склада, некто Тимофеев вместе с начальником лесопильного цеха Самуиловым похитили со склада 918 килограммов гвоздей и продали их заведующему магазином № 6 Выхватского сельпо Евдокимову. Чтобы скрыть следы своего преступления, Самуилов, как начальник цеха, решил списать похищенные гвозди в расход на производство, а выреченные деньги эта компания жуликов пропала вместе.

Как же все таки случилось, что среди белого дня эти проходимцы могли похитить государственное имущество? А получилось это потому, что начальник деревообделочного комбината тов. И. С. Тузов проявил полнейшую беспечность и ротозейство и этим самым создал условия для кучки жуликов.

— Не может быть, чтобы гвозди вывезли на машине, — оправдывается И. С. Тузов. — Я ведь из окна своего кабинета каждую автомашину вижу.

Оказывается, видимо, пахоча смотрел т. Тузов, когда допустил такие хищения.

В деревообделочном комбинате до сих пор существует такой «порядок», что если в грузовой автомашине едет начальство, то пропуска на право вывоза груза с территории комбината спрашивать не следует. Все это порождает хищения и жульнические махинации.

Расхитители государственной социалистической собственности будут строго наказаны советским правосудием. Но пора привлечь к ответственности и ротозеев, по милости которых расхищаются государственные ценности.

П. Чеусиков.

Достижения науки — на службу сельскому хозяйству!

Известкование кислых почв

Отмечая важное значение мероприятий по подъему урожайности в нечерноземной полосе СССР, тов. Г. М. Маленков в отчетном докладе XIX съезду нашей партии сказал: «Для получения высоких и устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур здесь необходимо прежде всего в широких размерах организовать известкование кислых почв с одновременным внесением достаточного количества органических и минеральных удобрений...»

Огромное влияние известкования кислых почв на урожайность неоспоримо доказано опытами научно-исследовательских учреждений и широкой практикой колхозов и совхозов. Приведем один пример. Колхоз «Вперед», Борисоглебского района, Ярославской об-

ласти, за период с 1946 по 1950 г. внес на свои поля 1.903 тонны известкового туфа. Наряду с внесением известкования применял, конечно, и другие приемы агротехники. В результате урожайность зерновых культур в этом колхозе поднялась с 7—10 до 21—22 центнеров с гектара.

Особенно велико значение известкования при посеве многолетних трав, которые на кислых почвах растут плохо и часто выпадают. Семеновский опорный пункт в Горьковской области, работающий на полях колхозов, без известки получил урожай сена многолетних трав 10,8 центнера с гектара, а по известки — 67,3 центнера. Совхоз «Воскресевское» в Московской области без известки собрал урожай сена по 29,6 центнера, а

по известки — 59,6 центнера с гектара.

Количество известки, которое нужно внести на один гектар, зависит от степени кислотности почвы и других условий. Полная доза известки для тяжелых суглинистых почв колеблется в пределах от 4 до 6 тонн на гектар, а для легких почв (песчаных и супесчаных) — от 2 до 4 тонн. Эти дозы известки можно уменьшить вдвое, но в таком случае нужно будет повторить известкование через 7—8 лет.

Кроме внесения вразброс, рекомендуется применять известку в рядки и лунки. Рядковое внесение известки в дозе 2 центнера на гектар особенно полезно для таких культур, как многолетние травы, яровая пшеница, свекла сахарная и кормовая и некоторые другие культуры, чувствительные к кислотности почв. Внесение известки в лунки под

капусту представляет собой прекрасное средство борьбы с капустной килой.

Для известкования кислых почв годятся всевозможные известковые материалы: углекислая известка, известковые туфы, доломитовая мука, торфо-туфы, озерная известка, мергель, зола сгоревших сланцев, известковые отходы цементных, силикатных и других заводов (доломитовая пыль и др.). Наиболее удобны для внесения в почву рыхлые известковые породы: известковые туфы, озерная известка, торфо-туфы и др., которые не требуют размолва. Для избежания застоя грунтовых вод обработку туфа начинают с самого низкого места. Это способствует осушению месторождения.

В связи с тем, что многолетние травы очень хорошо отзываются на известкование, в севообороте известку рекомендуется вносить в то поле, ко-

торое предшествует многолетним травам. Если многолетние травы подсевают под озимые, то известку вносят в пару, а если травы подсевают под яровые, то под яблечную вспашку того поля, в котором будет посеяна покровная культура.

Наибольшая польза от известки может быть получена только при умелом сочетании с другими агротехническими приемами. Посев многолетних трав, углубление пахотного слоя, применение навоза, торфа, всевозможных компостов, минеральных удобрений и других приемов, направленных на повышение урожайности, в сочетании с известкованием позволят увеличить урожай на кислых почвах в три—четыре раза.

Проф. Н. Авдонин.

доктор сельскохозяйственных наук.

В странах народной демократии

ИЗУЧЕНИЕ В РУМЫНИИ ТРУДА И. В. СТАЛИНА

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ СОЦИАЛИЗМА В СССР»

БУХАРЕСТ. (ТАСС). При ЦК Румынской рабочей партии состоялся 10-дневный семинар профессорско-преподавательского состава кафедр общественных наук вузов, посвященный изучению генерального труда товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». В семинаре приняли участие собравшиеся со всей страны профессора, преподаватели и деканы кафедр марксизма-ленинизма, диалектического и исторического материализма, политэкономии, истории Коммунистической партии Советского Союза и истории Румынской Народной Республики.

Для участников семинара были прочитаны лекции: «Изучение и прочное усвоение генерального труда И. В. Сталина и документов XIX съезда КПСС — непременное условие для повышения уровня преподавания в вузах», «И. В. Сталин об объективном характере экономических законов при социализме», «Учение И. В. Сталина о товарном производстве и о законе стоимости при социализме», «Учение И. В. Сталина о строительстве экономиче-

ских основ социализма — руководство в деле построения социализма в нашей стране», «И. В. Сталин об условиях подготовки перехода к коммунизму в СССР», «Некоторые вопросы исследования в области истории Румынской Народной Республики в свете труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», «И. В. Сталин об углублении общего кризиса мировой капиталистической системы», «Всемирно-историческое значение речи товарища И. В. Сталина на XIX съезде КПСС».

Секретарь ЦК Румынской рабочей партии Иосиф Кишиневский прочитал на семинаре доклад «Актуальные задачи кафедр общественных наук Румынии в свете генерального труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Докладчик определил конкретную программу научной и преподавательской деятельности кафедр общественных наук, подчеркнул огромную роль преподавателей и лекторов в распространении генерального сталинского учения среди трудящихся.

ТРУДЯЩИЕСЯ ПОЛЬШИ ИЗУЧАЮТ РУССКИЙ ЯЗЫК

ВАРШАВА. (ТАСС). При главном правлении общества польско-советской дружбы состоялось всепольское совещание, посвященное изучению русского языка. Как отмечалось на совещании, широкие круги польской общественности проявляют огромный интерес к изучению русского языка. В 1952 году в стране работало 7.367 курсов по изучению русского языка, в которых по программе первого года обучения занималось около 125 тыс. трудящихся. Кроме того, в стране работало около 6 тыс. курсов по программе второго года обучения.

Многие изучившие русский язык читают теперь советскую политическую, художественную и техническую литературу. Слушатели кружка по изу-

чению русского языка, организованного на кирпичном заводе городка Шеворск (Жешувское воеводство), прочитав советскую брошюру об ускоренном обжиге кирпича по методу советского стахановца Дуванова, решили применить этот опыт у себя на заводе. Результатом этого явилось то, что старый завод, никогда ранее не выполнивший плана, в 1952 году выполнил план на 110 пром., дав значительную экономию угля. Слушатели курсов русского языка в селе Кроков (Ольштинское воеводство), познакомившись с советскими трудами по вопросам агробиологии, успешно использовали опыт передовой советской науки в своей практической работе при посевах масличных культур и травосеянии.

РАЗВИТИЕ ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В БОЛГАРИИ

СОФИЯ. (ТАСС). Огромные достижения молодой электропромышленности Болгарии. В прошлом в стране почти не было предприятий, производящих электромашину. Несколько мелких заводов выпускали лишь маломощные электромоторы и батарейки для карманной фонарей. Все электромшины и оборудование ввозились из-за границы.

За годы народной власти в стране было построено несколько крупных электротехнических заводов, такие, как электростанция имени В. Коларова и электростанция имени К. Е. Ворошилова.

Электротехническая промышленность досрочно выполнила свой пятилетний план. К концу 1952 г. эта отрасль промышленности в стоимостном выражении выпускала в шесть с лишним раз больше продукции, чем в 1948 году.

В Болгарии освоено серийное производство трансформаторов и электромоторов большой мощности, аппаратуры высокого напряжения, электроприборов, измерительных приборов, изоляционных материалов, радиоприемников и автоматических телефонных станций.

Памяти Эрнста Тельмана

БЕРЛИН. (ТАСС). 7 февраля в Кенигс-Вустергаузене (Германская Демократическая Республика) состоялось торжественно-траурное заседание Центрального комитета Социалистической единой партии Германии (СЕПГ), посвященное памяти Эрнста Тельмана. 20 лет назад, 7 февраля 1933 года, здесь же проходило негалавное пленарное заседание ЦК КПГ, на котором последний раз выступил с докладом Эрнст Тельман.

Торжественно-траурное заседание открыл председатель ЦК СЕПГ Вильгельм Пик, по предложению которого участники заседания почтили память Тельмана истаиванием. С докладом «Борьба Эрнста Тельмана против войны и фашизма» выступил генеральный секретарь ЦК СЕПГ Вальтер Ульбрихт. Докладчик обрисовал историческую роль Тельмана как руководителя немецкого рабочего класса и выдающегося представителя немецкой нации и подчеркнул большое актуальное значение его указаний для борьбы немецкого народа против империализма, фашизма и войны.

На заседании выступили также Франц Дале, Герман Матери, Макс Опль.

В заключение выступил Вильгельм Пик, обратившийся к рабочим Западной Германии и Берлина с призывом извлечь уроки из поражения немецкого рабочего класса в 1933 году и, следуя заветам Эрнста Тельмана, выковать единство действий рабочих коммунистов, социал-демократов, членов христианско-демократической партии и беспартийных.

В УГОДУ АМЕРИКАНСКИМ МОНОПОЛИЯМ, В УЩЕРБ НАЦИОНАЛЬНЫМ ИНТЕРЕСАМ

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Гетеборгская газета «Арбетар тиднинген» сообщает, что не большие судостроительные верфи Швеции, строившие до недавнего времени траулеры для Советского Союза, переживают сейчас трудности в связи с нехваткой заказов. Так, например, рабочие судостроительной верфи в Бувалльстранде остались без работы после того, как там прекратилось строительство последнего траулера для Советского Союза. Такая же картина наблюдается и на некоторых других верфях.

Газета указывает, что ряд владельцев судостроительных верфей изъявляет желание и в дальнейшем выполнять советские заказы, однако они наталкиваются на запрет. «Теперь стало известно», — пишет газета, — что американцы... совершили прямое вмешательство, обрушившись с серьезными угрозами по адресу шведского министерства иностранных дел и резко выступив против строительства траулеров на шведских верфях для Советского Союза. После этого государственные власти стали следить за тем, чтобы никаких новых заказов не принималось».

ГОМИНДАНОВЦЫ ИСПОЛЬЗУЮТ ТЕРРИТОРИЮ БИРМЫ ДЛЯ РАЗБОЙНИЧЬИХ НАЛЕТОВ

ПАРИЖ. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передало сообщение бирманской газеты «Нейши» о разбойничьих налетах остатков гоминдановских войск с территории Бирмы на пограничные районы Демократической Республики Вьетнам и Китайской Народной Республики. Газета сообщает, что около 600 гоминдановцев перешли границу и совершили нападение на лаотский город Кенг-Кок, однако вьетнамские народные войска изгнали гоминдановцев, нанеся им значительные потери. Изгнанные вьетнам-

скими народными войсками гоминдановцы возвратились на территорию Бирмы, заняли город Кенг-Лал, а раненых эвакуировали в Моуг-Швао, для размещения которых отобраны все большие дома этого города.

Газета «Нейши» сообщает, что недавно гоминдановцы пытались совершить налет на китайский город Чэли, однако были изгнаны войсками Китайской Народной Республики. Газета сообщает также о безчисленных гоминдановцев в бирманской территории, граничащей с Таиландом.

Под давлением народных масс ПАРИЖ. (ТАСС). Все парижские газеты сообщают, что министр здравоохранения, бывший петэнорец Андрэ Бутеми, который во время гитлеровской оккупации участвовал в расправах с французскими патриотами, вынужден был подать в отставку.

Как уже сообщалось, Национальное собрание 340 голосами против 209 высказалось за обсуждение запроса депутата-коммуниста Жана Пронто о том, «какие меры намерено принять правительство с тем, чтобы покончить с недостойным положением, возникшим в связи с участием Бутеми в правительстве». Обсуждение запроса Пронто было намечено на 17 февраля. Опасаясь, очевидно, что дело Бутеми может привести к правительственному кризису, пра-

вилье круги вынуждены были оказать на Бутеми давление с тем, чтобы заставить его «добровольно» уйти в отставку до 17 февраля.

Комментируя это событие, Андрэ Стиль отмечает в периодической газете «Юмэнте», что отставка министра петэнореца была навязана правительству французским народом, который поддержал действия Французской коммунистической партии, разоблачившей Бутеми и потребовавшей изгнания его из правительства.

Буржуазная газета «Франс прер» пишет: «Если бы Мейнер, пожертвовав министерство здравоохранения, Национальное собрание 17 февраля не жертвовало бы правительством».

К планам создания средневосточного военного блока

КАРАЧИ. (ТАСС). В связи с поднятой шумихой вокруг проектируемого создания «средневосточной оборонительной организации» и предсказываемым включением в этот военный блок Пакистана дипломатические круги здесь придают важное значение предстоящей поездке пакистанского генерал-губернатора Гуляма Мохаммеда в Саудовскую Аравию, а также приезде в Карачи египетской военной миссии, возглавляемой начальни-

ком штаба армии генерал-майором Мухаммедом Ибрагимом. Как следует из сообщения агентства Ассошиэйтед пресс оф Пакистан, сделавшего заявление на заседании дипломатических обозревателей египетской миссии, прибывшей 9 февраля в Карачи, будет обсуждаться вопрос, связанные с «обороной» Среднего Востока, в частности вопрос о создании средневосточного военного блока.

ПРОЦЕСС ГРУППЫ ВРЕДИТЕЛЕЙ В ПОТСДАМЕ

БЕРЛИН. (ТАСС). Как сообщает берлинская демократическая печать, в Потсдаме начался открытый процесс против группы вредителей, орудовавших с 1945 г. по декабрь 1952 г. в местечке Клейн-Махнов. На скамье подсудимых десять человек во главе с маklerом Вилли Штейном. Подсудимые обвиняются в том,

что они по заданию американских империалистов и их западногерманских агентов вводили вражескую деятельность, направленную на строительство в Германской Демократической Республике Подсудимые занимались также, систематической закупкой контрабандными товарами и т. д.

ЦЕНА ПУШЕЧНОГО МЯСА

КАРАЧИ. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Имроз» из Бангкока, правительство США потребовало от правительства Таиланда и Филиппин возместить расходы, произведенные США «по содержанию» войск Таиланда и Филиппин в Корею, для Таиланда в сумме 7,5 млн. американских долларов и для Филиппин — 9 млн. американских долларов.

Одновременно правительство США подчеркило, что в случае требования к премьер-министру Таиланда Пибунсонграту и президенту Филиппин, что они могут возместить США эти расходы в сумме 15 млн. американских долларов, то США эти расходы возместят в виде доплат в 15 млн. американских долларов в виде доплат в 15 тыс. человек от каждой страны.